



2016年4月4日 星期一 丙申年二月廿七



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22539期 今日4版

国内统一刊号 CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



黑龙江日报 手机报 二维码

我省畜产品质量安全水平位居全国前列

本报讯(张雨 记者黄春英)记者日前从省畜牧兽医局了解到,我省对兽药、饲料等畜牧生产投入品实施质量安全监管,目前已实现兽药和饲料生产企业质量安全监测全覆盖,并实现了兽药、饲料产品从生产到经销使用环节的全过程监管覆盖,生鲜乳主产区奶站的年度抽检率达到100%。通过风险监测结果显示,我省畜产品质量安全水平持续稳定提高,位居全国前列,我省畜产品质量信誉和竞争力不断增强。

作为国家重要的畜产品生产核心区,为保证畜产品质量安全,我省持续强化兽药、饲料质量安全检测和监管。据统计,“十二五”期间,我省抽检兽药检测量达到3.5万个,饲料和饲料添加剂检测量达到7.5万个。其中对三聚氰胺和瘦肉精等违法添加专项整治成效显著,保证了我省猪肉等畜产品的外销和出口的良好势头。

鹤岗 面向市场升级五大产业

□孙鹏飞 本报记者 邵晶岩

春回大地,鹤岗市招商引资、项目建设和经济运行系列攻坚战迎着春风再次打响。“刚刚进行完一轮关于石墨和煤化工的精准招商,目前石墨产业重点还是引入技术型企业,进而吸引大企业跟进,石墨园区建设包括自备电厂等基础设施建设,也在有序进行。”谈及石墨产业推进情况,鹤岗市工信委副主任张志娟介绍说。

“打造全面振兴好环境,激发内生动力”,今年“两会”还在召开期间,鹤岗市就已将习总书记的讲话精神和嘱托付诸行动。为推动石墨产业、煤化工产业发展,鹤岗市市长梁成军率招商代表先后到北京、青岛、大连开展专项招商活动,在两大产业产学研一体化发展上达成了一批突破性的合作协议及意向。

坚持打好发展组合拳,努力在“延伸煤、做大墨、提升绿、繁荣贸、激活游”上取得新突破,推动鹤岗市在经济解困、城市转型中走出一条创新、协调、绿色、开放、共享的发展道路。“鹤岗市委书记武凤呈说。煤化工是煤城转型的支点。鹤岗市提出“延伸煤”的发展思路,实现原煤就地转化,焦炉煤气制液化天然气这条产业链呈现出良好的市场竞争力。征煤煤化工的焦炉气制液化天然气(LNG)项目是我省第一条焦炉气制LNG

生产项目,既延长了煤炭精深加工产业链,又提高了煤炭深加工的质量和效益。公司年消耗原煤180万吨,年产冶金焦120万吨,年产煤焦油5.8万吨,年产液化天然气8万吨。鹤岗市鹤翔新能源有限公司一期工程90万吨焦炉及配套工程投资5.9亿元,可年产90万吨捣固焦,焦油5万吨,苯1.3万吨,焦炉煤气约2.9亿立方米,目前已完成工程总量的90%。焦炭制天然气项目(CNG)一期正在办理相关手续,部分设备已经订

货,建成后年可产液化天然气7.24万吨。车用天然气加气站项目计划建立12个,城市燃气管网项目投资5.8亿,在市区建设75公里中压输气管线,210公里低压管线,受益居民约23万户。围绕打造“千亿级石墨产业城”,鹤岗市聘请国内顶尖专家,编制了《石墨产业发展规划(初稿)》《石墨高新技术产业开发区规划(初稿)》。重点规划建设“两个基地”,即高纯石墨生产基地和石墨烯生产基地;“五个产

业链”,即新能源材料类石墨产业链、高档石墨密封材料产业链、冶金耐火材料产业链、电碳石墨材料产业链和新兴材料产业链;“两个园区”,即云山石墨综合开发产业园和鹤岗石墨精深加工产业园;“四个中心”,即鹤岗石墨新技术应用开发中心、石墨检测中心、石墨交易中心和石墨仓储物流中心;“两支基金”即鹤岗石墨产业发展基金和石墨技术研发基金。(下转第二版)

大兴安岭 严守生态红线 探索转型路径

□张景匡 闫捍江 本报记者 刘大冰

4月,江南早已是花红柳绿,在大兴安岭,漠河北极村滑雪场游人不断,雪地摩托、雪橇、雪地拔河、雪地足球等丰富多样的冰雪活动,让几十名来自福建的游客感到分外惬意。据介绍,大兴安岭从去年10月中旬至今年4月中旬,共有近7个月的冰雪期,吸引一批批南方游客到此寻北、滑雪,感受冰雪带来的快乐。“习近平总书记参加黑龙

江代表团审议时的重要讲话,针对性强,特别是关于生态文明建设、湿地保护、林业职工转岗安置、冰天雪地也是金山银山等重要指示精神,为林区加强生态建设、加快转型发展指明了方向。”大兴安岭地委书记贾玉梅说,大兴安岭地区要求全体党员干部深入学习贯彻习总书记讲话精神,坚持生态优先原则,坚决守住生态红线,深入挖掘生态优势向经济优势转化的路径和方法,推动经济社会持续健康发展。在大兴安岭伊勒呼里山

南麓的天台山旅游景区,阵阵机器轰鸣声及林业工人的号子声打破了以往的宁静,加格达奇林业局森林消防二大队的队员们利用封冻期车辆人员能进驻林甸的黄金季节,正在抓紧铺设游人步行栈道。据了解,天台山是加格达奇林业局重点开发的旅游景区,去年11月份筹备材料,12月份开始施工,春节期间队员仅休息6天时间,就开始铺设总长3公里的景区步行栈道,目前项目进展迅速。

作为国内目前连片面积最大的国有林区,大兴安岭依托大森林、大湿地、大界江、大冰雪、大石林及北极光等独特的资源优势,建立了覆盖全区的旅游产业规划体系,科学定位,积极完善基础设施,优化发展软环境。据统计,2015年全区旅游接待400多万人次,实现旅游收入40多亿元。大兴安岭地区旅游局长孟利说,年初以来,大兴安岭明确提出要把生态旅游业培育成林区转型发展的战略性新兴产业来发展,专门召开全区旅游产业发展大会,力争

使今年旅游接待人数达到520万人次,实现旅游收入50.4亿元。在漠河县的松苑公园里有一片原始森林,每天都有许多林业职工在这里休闲健身。一位喜爱摄影的林业职工告诉记者:“现在环境越来越美了,随着森林植被的恢复,身边的野生动物种类和数量越来越多,天鹅、鹤、河鸥、

孢子等野生动物经常出现在居民区周边。”随着停伐转型步伐的加大,森林管护力度越来越大,林区先后安排数万名职工从木材生产行业转向森林管护,共安排管护人员1.7万多人,管护家庭承包1175户,设立管护站359座,管护面积覆盖了全部林业用地。(下转第二版)

学讲话 谋振兴 闯新路

我省简化优化优化公共服 务流程

砍掉无谓证明和繁琐手续

为全面贯彻党的十八大和十八届三中全会、四中全会、五中全会精神,按照国务院简政放权、放管结合、优化服务协同推进的总体部署,近日,省政府办公厅印发了《黑龙江省简化优化公共服务流程方便基层群众办事创业工作方案》,以更好地推动大众创业、万众创新,更好地为基层群众办事服务。

按照要求,各地、各部门结合权力清单、责任清单、中介服务清单以及规范行政审批等相关工作,对本地、本部门以及相关国有企事业单位、中介机构所承担的公共服务事项进行全面梳理。坚持能减则减、可取消坚决取消的原则,凡没有法律法规依据的证明和盖章环节原则上一律取消,确需申请人提供的证明要严格论证,广泛听取各方意见并作出明确规定,必要时履行公开听证程序。办事部门能与其他部门信息共享获取相关资料的,不得要求申请人提供证明,上一环节已收取的申报材料,下一环节不得要求提交相同材料。申报材料为本部门或本系统发放的证照或批准文书,可要求只提供批准文件名称、文号、编号等信息提供查询验证,不再要求提交证照或批准文书原件或复印件。各地各部门可探索由申请人书面承诺符合相关条件并进行公示,办事部门先予以办理再加强事后核查与监管,进一步减少由申请人提供的证明材料。简化优化公共服务事项办理流程,切实在减程序、少环节、压时限上求突破。建立健全首问负责、一次性告知、并联办理、限时办结等制度,积极推进一站式办理、上门办理、预约办理、自助办理、同城通办、委托代办等服务,消除“中梗阻”,打通群众办事“最后一公里”。(下转第二版)

20位科技英才获省杰出青年科学基金

本报讯(王秀峰 记者彭澎)1日,记者从省科技厅获悉,2016年度省杰出青年科学基金评选结果日前揭晓,中国农业科学院哈尔滨兽医研究所研究员王玉娥等20位来自我省高校、科研院所和企业的青年科技人才获得省杰出青年科学基金支持。

据悉,2016年度省杰出青年科学基金评审紧紧围绕我省《关于建立集聚人才体制机制激励人才创新创业若干政策的意见》精神,培养高层次科技人才和创新团队,选拔创新能力强、业绩突出、在本领域有一定领军作用的青年科技骨干,激励更多的青年科技人才投身到创新创业和经济建设的主战场,成为“大众创业、万众创新”的引领者。

据了解,我省自1995年设立杰出青年科学基金以来,到2016年,已经有390人获得省杰出青年科学基金的资助。

中俄学子 快乐学在绥芬河



日前,开往俄罗斯波格拉尼奇内区的列车启动,于丹妮和她的小伙伴阿莉娜又要说再见了。她们是在绥芬河一中与波格拉尼奇内第一中学开展结对子交流时结识的。阿莉娜的妈妈经常来绥芬河做生意,她们对这座中国小城很熟悉。据介绍,绥芬河市从2006年开始与俄罗斯滨海边疆区的中小学、师范学院、远东大学、对外服务经贸大学建立了友好联系,开展两国学生之间的手拉手家庭互访交流活动,并与俄罗斯斯拉沃茨托克、游击队城、格城建立了友好学校。

图为中俄学生在交流。李雅文 本报记者 杜怀宇摄影报道

“图的就是让老百姓说咱共产党好”

记哈尔滨市道里区太平镇太安村党总支书记徐成德

□本报记者 孙佳薇

徐成德是土生土长的农民,脑瓜灵,心眼儿活,养过牛、种过菜、打过工、承包过砖厂。在哈尔滨市道里区太平镇太安村村民眼里,他是个“能人”。1996年太安村党总支换届时,背负外债200多万元,熬够了穷日子的太安人把手中中信任的选票投给了他。徐成德说,面对大家期盼的眼神,一个强烈的信念在徐成德心中涌动:让父老乡亲们过好日子!

上任不久,徐成德没有辜负村民的期望,他带领两委班子,制定了“加大产业结构调整

和招商引资力度,大力发展集体经济”的思路,带领全村奔富路。作为村里的“当家人”,老徐时刻告诫自己,只有让每家每户腰包都鼓起来才是目标。他带领村民建起现代化鲜奶收购站,鲜奶全部销往蒙牛集团,彻底解决了养牛户卖奶难的问题。为了保证奶牛养殖的可持续发展,2013年,村里又新建两处占地4万平方米的现代化奶牛养殖小区,全部实行现代化、科学化、集约化管理,可集中饲养奶牛1000头。就这样,原来靠在地里刨食的庄稼人终于开了窍,纷纷买牛养牛,走上养殖致富的道儿。

“要是太安村也能像城里那样看着敞亮、住着舒服、行的方便那该多好。”这是徐成德许下的心愿。2006年初,太安村被省委、省政府确定为新农村示范点。徐成德感到,带领村民“改天换地”、干一番事业的时候了。从那时起,他带领村“两委”先后投资3000多万元,完成了5.5公里通村公路和11万平方米路面改造建设,随后又完成了新修巷路、道路排水、安装路灯、新建户用沼气池、新增绿化、有线电视入户、电话普及等一系列新建和改建。在建设中,徐成德既当指挥员又当战斗员,每天早出晚归。老伴儿心疼地说:“自打当上村支书,就没黑没白地干,不要命了!”可他却说:“再挺挺就亮天了,大伙儿都眼巴巴地盼着呢!”2008年,他又带领大家自筹资金新建

融一站式服务中心、党员教育管理、农家书屋和远程电教网吧为一体的村级活动场所和中心广场,添置各种健身器材20余套,篮球架4套。徐成德把村民的大事小情看得很重很重。村小学新建校舍,村干部来帮他帮忙,他二话没说,亲自到砖厂,以自家房产做抵押,为学校解决了20万块红砖。残疾村民石军家中没有劳动力,每年开春,徐成德不但把买好的种子、化肥送到他家里,还组织村干部帮他种地。他对贫困户更是关爱有加,无偿给贫困户仔猪,帮助解决猪饲料,待猪出栏时再还款。

亲戚朋友常问:“不求当官,不求钱财,你这是图的啥?”徐成德说:“图的就是让老百姓说咱共产党好。”

克东 发展食用菌 拓宽脱贫路

□高辉 徐兴超 本报记者 姚建平

初春时节,冰雪融化,田野依然寂静。可在克东县润津乡忠信村巢凤丰泽食用菌合作社里,却是一派热火朝天的生产场面:在制菌车间,拌料上料、灌袋装锅,社员们按照各自分工忙碌着。“大棚生产栽菌木耳,效益可比原来种香菇强多了,玉米、大豆更是没法比。”在拌料机的轰鸣声中,社员们大声谈论着木耳生产新项目带来的丰厚利润,阵阵笑声回荡在弥漫着淡淡菌香的空气中。

巢凤丰泽食用菌合作社组建于2014年,现有暖棚5个,冷棚44个。合作社理事长郑锋军告诉记者:“在这干活的农民大多是村里的贫困户,制菌劳动强度不大,留守妇女、老人都能干,现在每天用工40多人,采摘高峰期一天需要七八十人,常年在干这活的农民人均年工资收入可达8000多元。”贫困户冯贵福爱人常年有病,为了照顾妻子,他无法外出打工,交给合作社的32亩土地承包费成为全家唯一的经济来源。巢凤丰泽食用菌合作社组建后,冯贵福成为这里的工人,每年近万元的工资收入让他对今后的生活有了信心:“有了食用菌合作社,我的收入比过去增加一倍,还不耽误照顾病人,感觉日子越来越有奔头!”

在大棚里生产木耳,这对几十年来种大田的克东农民来说,完全是件新鲜事。为此,合作社专门从伊春聘请来有经验的技术员驻村全程指导。正在菌袋室里指导社员接菌的技术员朱洪全告诉记者:“目前栽培的黑木耳属于中温性菌类,菌丝生长最适宜温度为23℃~28℃,出木耳后生长最适宜温度为20℃~26℃,在大棚里,通过调节温度和湿度完全可以达到这个条件。现在看,4月份菌棒就能进棚摆袋,预计6月初就能采收第一茬。”(下转第二版)

精准发力 打赢龙江脱贫攻坚战